



生产不停歇 冲刺三季度 企业做优做强勇拓市场

本报讯(记者 占振宇 陈书窗 见习记者 梁依迈 刘云飞)浙江艾佳食品有限公司是我县农业龙头企业之一。近日,记者来到企业包装车间,只见自动灌装生产线快速运转,工人将一瓶瓶宋柚汁打包装箱,准备发往浙江、重庆、江西、江苏等地,积极备战即将到来的中秋佳节。

作为胡柚深加工企业,浙江艾佳食品有限公司在全国陆续布局十大产地仓储分选中心和十大销地物流配送中心,建立了覆盖全通路渠道营销网络。“今年1至7月,产品接单及发货量大幅增加,同比增长500%,可以说我们的产品广受消费者的青睐,尤其是NFC复合果汁、胡柚青柠、双柚汁这几款热门产品。”浙江艾佳食品有限公司办公室主任徐林辉说,公司还依托“互联网+农产品”的销售模式,把目光转向电商直播、线上推广等新赛道,进一

步拓宽产品的销售渠道。“未来我们会继续努力,借助社交平台、拓展电商渠道,参与更多的电商活动,进一步提升品牌竞争力,吸引更多潜在用户。”

三季度是各行各业发展的“黄金期”,也是全年承上启下的关键时期。进入三季度以来,我县各大企业蓄势待发,纷纷按下“快进键”,铆足干劲赶订单、忙生产,全力以赴奋战三季度,为完成全年既定目标奋力冲刺。

同样繁忙的还有浙江创建厨具有限公司的生产车间。浙江创建厨具是一家专门从事日用小家电生产销售的企业。近年来,企业坚持创新发展,瞄准咖啡市场,紧盯产品外观设计和产品功能,设计研发了摩卡壶,并凭借过硬的生产技术和稳定的产品质量,顺利打入欧美摩卡壶市场,成为国内摩卡壶出口的龙头企业。“此前我们的摩卡壶主要以外销为主,产品一个月才

生产千把套。试水国内市场后,我们发现摩卡壶深受消费者的肯定和喜爱,便积极开拓国内市场,挖掘内部消费潜力,目前一个月最高能卖到七八万套,产能大幅上涨。”浙江创建厨具有限公司装配主管谢理平说。

眼下,企业正在“研发端、生产端、销售端”三端发力,着重做好智能化、高端化、国际化的升级,加大改革力度激发企业活力。截至8月底,摩卡壶销售量已达200万套。“这段时间,公司加快推进智能化改造,改良完善产品性能,下一步将推出双阀咖啡壶等质量更优、功能更全的产品,提高市场占有率。”谢理平说。



辉埠镇集体安置选地 首日全部完成签约



图为签约现场

本报讯(记者 葛锦熙 通讯员 刘雪标)9月5日上午11点,来自辉埠镇双溪口村夏家自然村的村民王文和在登记表、宅基地移交单、安置区选地确认书上认真地签下名字。“我是无房产,这次也有了选地建房的资格,很感谢政府的周全考虑。”王文和的签约标志着久泰弄安置区夏家片区集体安置选地全部完成签约,整体工作又向前迈进了一大步。

去年11月底,辉埠镇启动常山县矿山博物馆地块建设房屋征收项目,房屋征收工作涉及夏家自然村86户,86幢房屋。在经过房屋签约、腾空、拆除等系列工作后,46幢房屋涉及货币安置,40幢房屋涉及迁建安置。据了解,安置片区将统一委托县农投公司进行地基建设,完成选址签约后房屋由村民自行按标准建造。

“我们家是第一户签约,今日选房也轮到了第一个选。”夏家自然村村民郑敏相告,他8点不到就来到签约现场,在前期反复考虑后,最终选中了A8地块。“我们家有3个孩子,新房子里打算给每个孩子留一个独立的房间。”郑敏笑着说,告别住了30多年的老房子,终于可以换上距离县城更近的新房子了。

“委托农投进行地基建设是为了严格控制地块的大小,防止村民在建设过程中面积超标。”辉埠镇人大主席陈霞相告,该安置片区的地块分为140平方米、120平方米和100平方米三种标准,前期打好地基,不仅便于建设过程中的管理,也有利于快速推进房屋的建设速度。“这几天开始动工的话,村民们能在年前搬进新房。”

“从房屋征收开始,工作推进一直很顺利,当地村民给了极大的理解和支持。”陈霞表示,常山县矿山博物馆地块建设房屋征收项目对推动矿地综合整治、生态优化都是一件大好事,它的建成能进一步提升当地群众的幸福感和获得感。

技术送到田间地头

同弓乡用好用活科技特派员资源

本报讯(记者 葛锦熙 通讯员 丁远进)“去年遭受冻害,现在恢复得比较理想,这段时间还要多观察。”近日,记者来到位于同弓乡的翠香蜜家庭农场,恰逢来自衢州市农业林业科学研究院的科技特派员刘春荣,正和农场负责人姜翔鹤交流如何加强红美人的后期管理。

这是刘春荣带领的团队与翠香蜜家庭农场合作的第二个项目。“2021年开始我联系这个家庭农场,去年的‘早熟梨翠玉优质高产栽培技术试验示范’项目给农场带来了不错的收益。”刘春荣说,2016年这家农场种植了11亩“翠玉”和“翠冠”早熟梨,按理说2019年应该开始丰收,但农场只收获了2499公斤“翠玉”和1215公斤“翠冠”。围绕提高翠玉梨果实品质和产量,刘春荣为农场制定了从授粉到成果采收的一整套综合管理方案,同时还帮助联系了浙江大学和省农科

院,引进架式栽培和以废弃果实为饲料利用诱蝇笼诱捕吸果夜蛾两项技术。经过精心培育,2022年农场获得了10868公斤“翠玉”、4275公斤“翠冠”。

除了刘春荣,同弓乡还有一名扎根乡村12年的省级科技特派员聂振朋。2011年,聂振朋由浙江省柑橘研究所派驻到常山。作为柑橘产业的行家,聂振朋提出常山胡柚产业的发展要在提高品质上做文章。于是,他积极推广胡柚管理新技术,降低胡柚管理成本。经过对比多重数据后,聂振朋发现土壤粘性强、酸度重是影响胡柚品质的关键。于是,他挨个找胡柚种植大户讲解施肥要领。“含有硫酸钾的化肥不能用,要换成弱酸性的肥料,建议将一直使用的钙镁磷粉加石灰的配方改成氢氧化镁加氧化镁的配方。”聂振朋说,长期田间地头的调研,他还发现果农们陷入了一个误区,“不是杂

草除得越干净越好,这样会减少土壤呼吸。”为了让土壤粘性达到最佳状态,他又开始推广起胡柚林生草栽培技术。

2021年,聂振朋为果农们特制的配方肥在500亩试验田上大获成功,胡柚的甜度从12.1提升到12.7,使用配方肥的胡柚价格每公斤高于其他胡柚0.6元。在聂振朋的宣传指导下,如今配方肥在我县已推广到了近万亩胡柚林。

“同弓是我县的农业大乡,也是科技特派员大展身手的好地方,此次获得我县唯一的省科技特派员先进集体荣誉,是科技特派员努力的结果,也让我们感受到了科技的力量。”同弓乡党委书记邹斌说,科技特派员们怀揣一颗爱农之心来,带着农户一起干,而且干出了成绩,让人感动。

我县城乡交通运输一体化发展水平位列全省第一



本报讯(记者 罗曼琳)近日,根据省交通运输厅发布的《浙江省2022年度城乡交通运输一体化发展水平自评报告》,我县以102分的得分和余姚市、宁海县等12个县(市、区)并列全省第一。我县“U无忧”公交刷脸乘车数字化应用还被省交通运输厅作为农村运输服务信息化建设典

型案例上报交通运输部。

近年来,常山交通整合企业资源,明确运营主体,对现有农村客运一体化进行改造,逐步形成资源共享、城乡衔接、安全便捷、经济高效的城乡公共运行机制。同时,以智慧交通为核心,建立智慧云平台,并以此为基础探索“公交云”机制,相继落地“公交电子站牌”“公交电子导乘屏”“浙里畅行APP”“常山‘U无忧’公交刷脸乘车”等智慧应用场景。两年来,先后获评“四好农村路”省级示范县,顺利完成“四好农村路”全国示范县创建实地复核,荣获省级客货邮融合星级样板县,交通共富指数位列山

区26县第一。

此外,为全面提升公共服务,助推共同富裕落实落细,我县还以“高质量城乡公交一体化”为跑道,研发“U无忧”公交刷脸乘车数字化应用,推进大数据、人工智能、AI计算等新技术与交通行业深度融合,实现公共交通管理系统化、智能化。目前,该应用已在县域内所有公交线路完成全覆盖,正式上线运行至今注册用户已达15000余人,日均使用量110人次左右。在有效简化乘车流程的基础上,该应用还可提供乘车信息收集反馈,提升群众,特别是特殊群体出行的安全性、便利性。

今日导读

乡村游受青睐
民宿预定火热
2版

